

杨浦区域文明单位同创共建联盟举行第四次全体会议

创建全国文明城市主题活动发布

■记者 毛海萍

本报讯 5月27日,杨浦区域文明单位同创共建联盟第四次全体会议在共青团国家森林公园会议中心举行。会议顺利进行了联盟轮值主席的换届,审议通过2家全国文明城市加入,并发布了13项杨浦区创建全国文明城市主题活动。

这13项创建全国文明城市主题活动包括注重家庭、注重家教、注重家风的三注重活动,金点子、文明用语等公益征集行动,高空抛物、宠物扰邻、行车抛物等完整陋习整治行动,以及一线宣讲、道德实践、门贵响应、服务窗口满意等活动项目。

杨浦区域文明单位同创共建联

盟成立近三年来,汇集了区域的全国文明城市和部分上海市文明单位,目前已有复旦大学、同济大学、东方商厦、四平路街道等22家成员单位。去年,联盟单位对杨浦的“双创”工作给予支持和配合,进一步加强和规范了窗口行业的优质服务工作,加强了单位及周边的环境治理和环境美化。

联盟单位不仅在联盟成员之间开展共建共享,还将影响力、辐射力扩散至联盟之外,辐射到了社区。如复旦大学与本市签署的“学习护照”合作协议,已把首批100本“学习护照”发送到居民手中,居民凭此可进入包括复旦大学在内的区域内各高校聆听讲座、畅游书海。同济大学把

教育资源配送到社区,校内部分通识课程对社区开放。

会上,新老轮值主席单位进行了授牌交接,殷行街道和共青团国家森林公园成为联盟新一届轮值主席单位。会议希望新一届联盟要积极支持、参与杨浦创建全国文明城市工作,广泛发动、深入动员,发挥文明单位表率作用,全力支持“双创”工作。

又讯 5月27日,杨浦区志愿者协会第四届理事会第六次全体会议召开。会议审议通过杨浦区志愿者协会第四届理事会理事替补人员名单、增补理事成员单位名单,审议通过杨浦区志愿者协会2015年工作要点,并与复旦大学签署《复旦大学研究生党员志愿服务进社区合作备忘录》。

同济代表队世界OM决赛夺冠

本报讯 在日前举行的2015世界头脑奥林匹克决赛中,同济大学代表队荣获大学组冠军称号。参加本届比赛的同济大学代表队由该校材料科学与工程学院牵头,邀请了机械与能源工程学院、中德工程学院,以及复旦大学、上海财经大学等高校的学生组成。同学们因对头脑奥林匹克的共同爱好而走到一起,发挥各自的专业特长和学科优势,经历三个多月的漫长准备,最终在世界决赛的舞台上崭露头角。

据介绍,头脑奥林匹克(Odyssey of the Mind,简称OM)1978年发源于美国,每年在美国举行一次世界决赛。它以开发青少年的创造力、培养青少年的创造精神和团队合作精神

为宗旨,强调动手与动脑相结合、科学与艺术相结合、科学精神与人文精神相结合。2015年第36届头脑奥林匹克世界决赛于美国当地时间5月20日至23日在密歇根州立大学举办,吸引了来自中国、美国、俄罗斯、波兰、印度等多个国家和地区的超过850支队伍参赛。在今年3月举行的第36届世界头脑奥林匹克中国区决赛中,同济大学代表队获得所在组冠军,并获得赴美参加世界决赛的资格。

跨学科、跨专业的交流一直是同济在创新人才培养中所鼓励和提倡的。学校和学院今后也将一如既往地支持学生创新、支持学科交叉和专业融合,继续为新时代拔尖创新人才的成长提供广阔的舞台。 ■童吉



5月29日,在上海乐爱社工师事务所社工的带领下,上海民办兰生复旦中学的小志愿者们来到五角场镇敬老院,与老人们共同度过了一个充实的下午。折千纸鹤、编中国结,“小老师”们教得仔细,“老同学”们学得认真。一同前来的学生家长感慨场面温馨,面对老人,孩子们表现出了难得的耐心。 ■记者 应沈漪 摄

每月开展消防体验活动

■记者 周琳

便民措施:每月开放消防体验馆、组织消防演练,全区各消防中队接受驻地单位、学校、街道等单位预约参观,传授消防知识、提供消防培训。

记者问:主要有哪些体验活动?如何预约体验?

解读:作为消防宣传教育基地,本区各消防中队主要向驻地机关、学校、企事业单位等团体开放。开放时间一般为每月的第一个星期五9时至16时,另外也可视情况增加开放日或开放时间。期间,主要开展消防图片展览、知识教育、消防表演、模拟

演练体验等参观体验活动。有参观需求的单位,可与各消防中队对外联络员联系后预约参观。各体验点地址、联系人及联系方式详见附件。



中队	地址	联络员	联系电话
杨浦中队	杨树浦路1307号	杨维雯	65896090
大连中队	大连路1202号	闻成	65624119
国和中队	世界路118号	史文强	65325119
国定中队	国定路146号	张宪奎	55064119
内江中队	内江路202号	谢斌	65803119
翔殷中队	翔殷路354号	徐刚	55234119
政和中队	政和路519号	王兵	55252119
上海消防博物馆	长宁区中山西路229号	国定节假日、周一闭馆	28955295

为杨浦公安便民新举措点赞

■过鸿

近期,杨浦公安分局广泛征求社会各界对公安工作的意见和建议,研究出台了8项便民利民措施,涉及户籍、交通、出入境、网络安全、消防等多项与群众利益紧密相关的公安管理业务,不断深化“惠民服务”理念。

办理过更改户籍登记项目的市民,或许会有这样的体会:一面是翘首以盼,一面是漫长等待。现在,杨浦公安分局优化审批流程和流转时间,将户籍地为本区的居民更改五项静态人口管理事项的审批时限由45个工作日缩短为35个工作日。别小看10天,对一些急着获得结果、处理紧急事务的人来说,是解燃眉之急。这只是八项便民利民措施中的一项。

在法治环境下,办事要经过一些程序、一些手续,是不可缺少的,市民也能理解。但如果办事程序与手续,过于繁琐冗长,办一件简单的事,要提供很多资料、要等很长时间,甚至“跑断腿”的话,则与以人为本、为民务实的理念格格不入。因此,简化程序与手续,提升服务市民的效率,很有必要。从这个意义上来说,杨浦公安涉及简化流程、缩短周期的便民之举,率先迈出了简政为民、便捷高效的务实一步。

另一类便民利民举措,则贴近区情实际,有利于排解市民的“急难愁”。如向市民发放简易智能报警

器、免费安装防盗窗限位器等,是从杨浦老区旧里多、技防设施老等现状着眼,并且适时推出的;通过短信、网络等媒介开展便民服务,如网上招领失物、发布微预警等,体现了杨浦公安自我加压、运用互联网思维与手段开展管理服务。这些,都折射出杨浦公安便民为民的意识在深化,服务群众的技术含量在提升,也令人感受到,“平安杨浦”就在身边。

此次一举推出的八项便民利民措施,对本区群众来说,无疑是个好消息,因为这些举措可以大大节约办事成本,避免一些事情被耽误,同时,也给市民编织起了一张“平安网”。而对于公安机关自身来说,则是检验群众路线教育实践活动成效的一次“考试”:简化流程、缩短周期,意味着要自加压力、提升效率;便民服务,意味着要投入更多的精力,将已有的工作做得更好,臻于至善。

百姓利益无小事,一桩一件总关情。杨浦公安的八项便民利民措施,桩桩件件,无一不与市民生活紧密相关。作为公共产品和公共服务的提供者,杨浦公安的这些举措一经推出,即广受关注,好评不断。这也从侧面说明其为应时之举,作为行政相对人的市民群众,能从中更好地享便利、得实惠。

让我们共同“+关注”,为杨浦公安便民利民举措“点个赞”。

2015年上海市档案日杨浦分会场活动举行 展示创新杨浦建设发展成就

■记者 张维维

本报讯 5月27日,“创新孕育·活力杨浦”——2015年上海市档案日杨浦分会场活动举行。“活动现场的创新孕育·活力杨浦”展览体现了上海市档案日活动“创新发展·档案见证”主题,重点展示了杨浦自2010年1月被授予国家创新型试点城区以来创

新、创业、转型的成果。记者在现场看到,展览用“孕育——强化顶层设计”、“孵化——坚持三区联动、集聚创新要素”、“助长——优化产业结构”、“破壳——布局重点区域”、“未来——聚焦科创中心”等六个板块的移动展板,并采取可抽拉板、二维码等方式增加参观者与展览内容的互动,生动地展示了创

新杨浦转型发展的建设成就。档案日活动后,“创新孕育·活力杨浦”展览还将继续在区文化馆、区科委和区档案馆等地进行巡展,并在新江湾城社区文化活动中心布置永久展区,向居民免费开放。同时,结合专题网站、微信等线上平台,向社会公众广泛宣传杨浦国家创新型试点城区建设所取得的成就。

老三八红旗手关爱项目启动

■记者 陈玲

本报讯 近日,由区妇联主办、飞扬天使青少年公益服务中心承办的“女性养生知识讲座”在区文化馆开讲,同时,杨浦区老三八红旗手关爱项目正式启动。

据相关调查显示,1960年至今,杨浦区有近千名优秀女性获得全国或上海市“三八”红旗手称号,她们是当代各条战线上的巾帼英雄和时代楷模,她们为上海的蓬勃发展奉献了青春,贡献了力量。

项目负责人表示,开展此项目

是为了让这些优秀女性发挥作用,引导她们组团式与街镇“妇女之家”结对,为社区发挥余热;促进老三八红旗手群体间的互动交流,丰富精神生活,加强个人增能和家庭增能,让她们重新认同生命价值,提升其晚年生活质量。